

Naročnina za krajevno
SHS
Mesečno 15 D. Letno 180 D.
Inozemstvo:
Mesečno 20 D. Letno 240 D.
Oglasi: enostopna mm vrsta za
enkrat 50 para, večkrat popust

JUGOSLAV

Vseučeliški knjižnici
v Ljubljani.
Obvezni izvod,
poštne prosto.

Uredništvo:
Wolfova ulica 1/I. Telefon 360.
Telefon 44.
e vračajo.
iložiti znamke
svor.

Razprava o rešitvi jadranskega spora v ministerskem svetu.

POROČILO DR. NINČIČA. — MINISTRSKI SVET SE STRINJA Z
NJEGOVIMI IZVAJANJI. — PAŠIČ BO ODLOČIL.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Mini-
strski svet je imel danes popoldne
sejo, ki je izključno veljala razpravi
o zadrskem in reškem vprašanju.
Zunanji minister dr. Ninčič je imel
poldruge uro trajajoči govor, v ka-
terem je pojasnjeval to vprašanje
in podrobno poročal o svojem delo-
vanju v Genovi. Ministerski svet se
je strinjal z njegovimi naziranjmi, po-
čakati pa mora, da se povrne mini-
strski predsednik Pašič, nakar bo
še-le definitivno sklepal. Seja se bo
jutri nadaljevala.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Mini-
ster za zunanje stvari dr. Momčilo
Ninčič, ki je danes popoldne dospel
iz Genove, je šel na dvor h kralju,
kateremu je poročal o svojem delo-
vanju na mednarodni gospodarski
konferenci v Genovi in o pogaja-
njih z Italijo zaradi rešitve jadrans-
kega spora. Po avdienci je kralj
Aleksander povabil dr. Ninčiča na
obed.

Priprave za kraljevo poroko.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Za za-
stopnike časopisja je povodom kra-
ljeve poroke določena posebna la-
dja, ki bo vozila po Donavi pred
jahto, na kateri dospoje v Beograd
bodoča kraljica Marija. Razen novi-
narjev in potrebnega števila urad-
nikov ne bo imel nihče pristopa na
to ladjo. Z rumunske strani se je do-
slej prijavilo že zelo veliko novi-
narjev, ki dospojo že v par dneh v
Beograd, da poročajo svojim listom
o pripravah za poročno svečanost.
Napovedane so tudi razne deputaci-
je iz inozemstva. Predsedništvo
beogradske občine je brzojavno po-
vabilo pariškega in bukareškega žu-
pana kot gosta na poroko. Odbor za
pripravo poročnih svečanosti je do-
bil kredit v znesku 6.169.888 dinar-
jev, ki naj se porabi za priprave za

poročne slovesnosti. Večina te vsote
se bo porabila za tribune, na ka-
terih bodo stali gledalci in na kate-
rih bo prostora za 12.000 ljudi. Re-
čni monitorji, ki bodo prisostvovali
svečanostim in spremljali ladjo, s
katero se bodoča kraljica Marija
pripelje v Beograd, so že dospeli v
zemunsko pristanišče.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Vlada
je posodila mesini občini beogradske
en milijon dinarjev, ki naj ga porabi
za priprave za svečanosti povodom
kraljeve poroke.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Pri
poroki kralja Aleksandra z romun-
sko princezino Marijo se bodo ra-
bile iste krone kakor pri poroki po-
krojega kralja Petra. Krone so po-
novno pozlatili in jih prenesli v sa-
bornu cerkev.

Povratak našega zunanjega ministra.

POROČILO O POGAJANJH MED NAŠIM IN ITALIJANSKIM ZU-
NANJIM MINISTROM.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Danes
ob devetih popoldne se je povrnil iz
Genove zunanji minister dr. Mom-
čilo Ninčič z obojem delegacije, ki
je našo državo zastopala na medna-
rodni gospodarski konferenci v Ge-
novi. Od Zagreba do Beograda je
ministra spremljal jugoslovanski po-
slanik pri tiranski vladi Nešić, ki se
mu je peljal nasproti. Na kolodvoru
je izjavil dr. Ninčič novinarjem, da
bo še danes poročal ministrskemu

svetu o poteku konference v Ge-
novi in o pogajanjih, ki jih je imel z
italijanskim zunanjim ministrom
Schanzerjem, kakor tudi o posre-
dovanju angleškega ministrskega
predsednika Lloyd Georgea v vpra-
šanju rešitve jadranskega spora. V
Genovi ostaneta še dva naša dele-
gata in pričakujeta odločitve vlade
zaradi pogajanj glede sklepanja raz-
nih konvencij med Jugoslavijo in
Italijo.

Beneš o rezultatih genov. konference

KOMPROMIS V VSEH VPRAŠANJH. — PRIZNANJE RUSKE SO-
VJETSKE VLADE. — EVOLUCIJSKA IN RADIKALNA STRUJA NA
GENOVSKI KONFERENCI. — BENEŠ ZASLEDUJE SAMO ČEŠKO
POLITIKO. — SODELOVANJE MALE ANTANTE IN POLJSKE SE JE
OBNESLO. — RUSIJA NE OSTANE VEČ IZOLIRANA.

Praga, dne 23. maja. (Izv.) Po
daljšem presledku se je danes po-
poldne zopet sestala poslanska zbor-
nica. Na tej seji je ministrski pred-
sednik dr. Beneš podal svoj ekspezo
o genovski konferenci. Zbornica je
sklenila otvoriti debato o ekspezu
na petkovi seji. Minister dr. Beneš
je izjavil: Da pridemo do pravega
sporazuma, inamo le eno pot: kom-
promis v vseh v Genovi stavljenih
vprašanjih — veliko priznanje sov-
jetov, da sovjetska Rusija ne vztra-
ja več na svojem doslednjem stali-
šču. Svoboda, nadaljevati gospodarska
pogajanja s sovjetsko Rusijo,
pomenja priznanje naše dosedanje
politike. Glede stališča, ki naj se
zavzame napram sovjetskemu reži-
mu, zasleduje češkoslovaška vlada
politiko srednje poti za vzpostavitev
odnošajev, za polagano sodelovanje,
zlasti na gospodarskem polju ob
ohranitvi bistvenih uspehov ruske
revolucije in za postopno sodelovan-
je vseh slojev ruskega naroda. Na
konferenci v Genovi sta se opazili
dve veliki politični struji. Ena, evolu-
cionistična, je zastopala polagoma
pritegnitev bivših sovražnikov k so-
delovanju; druga hoče s silo in hitro
prelomiti z vojnimi tradicijami. Za-
radi teh dveh političnih smeri se je
na konferenci ustvarilo stanje, ki ga
nazivljajo kriza aliance. Dočim
vztraja ena komisija na nadaljevanju
načelne solidarnosti, naglašja druga,
da utegne alianca, ki je izšla iz vojne,
zbuditi vtis, da hoče nadaljevati
politiko vojne. Ne gre za to, da se
razpuste dosedanje zveze. Tudi
ne bodo namesto antante stopili no-
vi bloki zaveznikov ob pritegnitvi
bivših sovražnikov ali Rusije. Vsi

politični činitelji antante vedo, da
Nemčija v sedanjem svojem položaju
ni pripraven kotraherent za tako
alianco, ravnotako kakor tudi Rusi-
ja ne. Resni politični krogi v Nemčiji
so si svesti, da daje močna franco-
sko-angleška politika Nemčiji večjo
možnost za gospodarsko obnovo, za
boljšo rešitev vprašanja vojne od-
škodnine in za mirnejšo politiko
razvoja v bodočih letih. Razvoj ve-
like politične svobode na obeh stran-
neh je naravna posledica. Zaradi te-
ga se moramo pripraviti na razlike
v svetovnopolitičnih naziranjih, ki
so se pojavile na genovski konfe-
renci. Toda velikih razkolov se ni
bati. Naša politika nima povoda za
izpremembo v razmerju do Francije,
Anglije ali Italije, do Nemčije ali
Rusije. Pripravljena je na vse mo-
goče dogodke v vsakem oziru. —
Dr. Beneš je nato zavrnil očitke, na-
perjene zoper češkoslovaško zuna-
jno politiko, češ, da je vazal Francije.
Ugotovil je, da vlada zasleduje le
češkoslovaško politiko. Mirovne po-
godbe moramo varovati in uveljaviti.
Ravnotako je v našem interesu,
da narodne manjšine v raznih drža-
vah dosežejo take svoboščine, ki so
v skladu z državnimi interesi in
omogočajo dobre meddržavne odno-
šaje. Naša vlada ne sme postati ni-
kdar igrača kake velike države, tu-
di ne v rokah sedanje ali bodoče Ru-
sije. To stališče ni neslovansko. Med-
narodno diplomatsko sodelovanje
male antante in Poljske se je popol-
noma obneslo. — Ministerski pred-
sednik je potem omenil pogajanja,
ki jih je imel z avstrijskim zveznim
kancelarjem in madžarskim zuna-
njim ministrom in je izjavil, da se je

BOLEZEN GRŠKE PRESTOLO- NASLEDKINJE.

Atene, 23. maja. (Izv.) Bolezen
obolele princezine Jelene je še ve-
dno zelo nevarna. Ponoči je bila
temperatura 37,7, žila 111, dihanje
32. Noč je princezinja prebila zelo
slabo radi močnega kašlja. Popol-
dne je temperatura padla na 37. Žila
je bila 101, dihanje 30. Zdravniki
še vedno upajo na okrevanje, dasi
se ne more reči še nič gotovega.

AVERČENKO V BEOGRADU.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Te dni
dospeje v Beograd znani ruski pisa-
telj Averčenko.

POVIŠANJE DAVKOV.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Finan-
čni minister dr. Kumanudi je poslal
narodni skupščini zakonsko predlo-
go o povišanju davka na zemljišča
in trošarine. Ta predlog je finančni
odbor oklonil pri razpravi o prora-
čunskih dvanajstih za mesec maj
in junij.

DOPUSTI ZA KONGRES DAV- ČNIH URADNIKOV.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Finan-
čni minister je dovolil vsem dav-
čnim uradnikom tridnevni dopust,
da se udeležijo kongresa davčnih
uradnikov.

RAZMEJITEV Z MADŽARSKO KONČANA.

Beograd, 23. maja. (Izv.) Včeraj
je bila definitivno končana razmeji-
tev z Madžarsko. Razmejitvena ko-
misija je snošči odpravila v Prek-
murje, da postavi mejnike v okraju
Murska Sobotica, ker se je spor rešil
v našo korist.

BIVŠA CESARICA ZITA NA ŠPANSKEM.

Madrid, 23. maja. (Izv.) Bivša
cesarica Zita je s svojimi otroci,
svojo materjo in spremstvom dospela
v Cadix, kjer jo je pozdravil kra-
ljevi pobočnik. Kraljevi pobočnik je
po naročilu kralja spremljal bivšo
cesarico na njeni vožnji do Madri-
da, kamor so dospeli popoldne. Na
kolodvor so prišli kralj, kraljica in
vsi člani kraljevega dvora, ki so ga
preuredili za stan bivše cesarice in
njene družine.

ITALIJANSKA OFENZIVA V TRIPOLI- LITANJI.

London, 23. maja. (Izv.) Govorice,
ki prihajajo iz Tripolisa, vedo
povedati, da so italijanske čete za-
čele veliko ofenzivo proti upornim
Arabcem. General Badoglio je uve-
del vojaške operacije.

ZAUPNICA NOVEMU GRŠKEMU KABINETU.

Atene, 23. maja. (Izv.) Grška po-
slanska zbornica je s 201 proti 30
glasovom izrekla zaupnico novemu
kabinetu.

Borzna poročila.

Zagreb, 23. maja. (Izv.) Berlin 22,50—
23, Bukarešta 45—48, Milan 361—362,
(čak) 358—361, London 308,50—313, New-
york (čak) 69—69,75, Pariz 630—637, (čak)
620—630, Praga 132,50—133,50, Svica 1320
—1350, Dunaj 0,705—0,7175, Budimpešta
8,10—8,25, Valute: ameriški dolarji 68,75—
69, avstrijske krone 0—0,74, francoski
franki 0—630, napoleonidori 250—260, ita-
lijanske lire 0—630.

Curich, 23. maja. (Izv.) Berlin 1,69, Newyork
52,25, London 23,33, Pariz 47,20, Milan
26,75, Praga 9,925, Budimpešta 0,60, Za-
greb 1,85, Bukarešta 3,875, Varšava 0,13,
Dunaj 0,055, avstrijske krone 0,055.

Berlin, 23. maja. (Izv.) Dunaj 3,155,
Budimpešta 35,35, Milan 1548,05, Praga
575,25, Pariz 2726,55, London 1345,80,
Newyork 201,125, Curich 5762,75.

Praga, 23. maja. (Izv.) Dunaj 0,435, Berlin
17,025, Rim 268,50, Budimpešta 5,925, Pa-
riz 476,50, London 234,80, Newyork 52,60,
Curich 1007, avstrijske krone 0,47, ita-
lijanske lire 265,50.

z Madžarsko sklenila obnovitev tr-
govinskih zvez, ki naj se začne v je-
seni. — Po mnenju dr. Beneša je
imela genovska konferenca tele
uspehe: Rusija je opustila doseda-
njo izolacijo in nevarnost vojnih
zapletljajev med njo in ostalimi dr-
žavami je zelo ponehala. Dejstvo, da
bodo v Haagu dalje razpravljali, je
dober znak, ker na ta način ostane-
mo z Rusijo v stikih. Češkoslovaška
delegacija je ves čas konference
ostala zvesta dosedanjim smernicam
svoje politike.

Volitve v oblastne skupščine.

Slovenci se držimo v političnem življenju, zlasti od svetovne vojne naprej
izreka, ki je veljal glede nekdanje Avstrije: en retard d'une idée, d'une armée
in se v zadnjem trenutku oprimmemo rešitve, ki je sploh še mogoča, to se pravi:
najslabše.

Ker se je razdelila Slovenija v oblasti, je gotovo, da bo prišlo tudi do vo-
litev v oblastne skupščine. Upajmo: prvič in zadnjič — a prišlo bo. To je va-
žen akt v političnem življenju Slovenije — zato se ga je dotaknil do sedaj
samo en politični list!

Ljudstvo se je izrazilo proti delitvi Slovenije v dve oblasti in za samo-
upravo. Za ljudsko voljo se ni brigal nihče. Kaj ljudska volja, ko gre za višje
osebne interese? In samouprava? Čemu pa je treba te? Uprava je stvar vlada-
jočih, ljudstvo naj gleda, da bo točno davke plačevalo!

Tako smo srečno prihranili do oblasti in se bližamo volitvam v oblastne
skupščine. Tukaj pa se začne nekoliko drugačna pesem.

Ljudstva ni nihče vprašal za njegovo voljo prej, zato ni ljudstvo prisiljena
oddajati svojega mnenja in reči k vsemu amen niti pozneje, to se pravi: ljud-
stvo naj se kratkoma ne udeleži teh volitev in veliki župan naj predseduje
prazni zbornici oziroma tistim članom zbornice, ki bodo volili in izvoljeni
obenem. To bi bil čin, ki mu ne bi mogel niko nikesar očitati, kajti na tako
samovoljno vlade se ne da drugače odgovoriti.

Možna pa je tudi druga pot. Volitve oblastne skupščine naj se vrše pod
parolo nedeljene Slovenije. Tukaj ni treba povdarjati, da ne bo izostal od vo-
litev skoro noben upravičenec. Kajti narod ve, zakaj gre pri teh volitvah, zato
se tudi ni bati, da bi se dal premočiti od kakih enodnevnih fraz, ki že leta in
leta irče brez vsebine po zraku.

Pri prvi seji morata ljubljanska in mariborska skupščina najprej slovesno
protestirati proti razdelitvi Slovenije v dve oblasti, izjaviti v imenu ljudstva,
katero zastopata, da te delitve ne vzameta na znanje, da se bosta borili proti
razcepitvi Slovenstva z vsemi svojimi močmi in zahtevati, da se razdelitev
tako razveljavi.

Nato morata izjaviti velikemu županu, da ne moreta priznati v smislu
samouprave nobenega od vlade postavljenega nadziralca skupščine, ampak
samo od zastopnikov ljudstva svobodno izvoljenega predsednika, ki bo odgo-
voren za svoje delovanje zopet zastopnikom ljudstva.

Oblastni skupščini morata biti pritrpljeni, da izvajata konsekvence, slo-
vensko ljudstvo pa mora biti o pravem času opozorjeno na pomen volitev v
oblastno skupščino. Do danes pa žalibog vidimo, da ljudstvo še vedno čaka,
nestrpno čaka parole od svojih strankinih voditeljev.

Za pravice optantov - penzionistov.

Radi zavlačevanja izplačil pen-
zij onim penzionistom, ki so optirali
za Jugoslavijo je ponovno interve-
niral nar. posl. A. Brandner pri mi-
nistrstvu financ (gener. dir. računov-
odstva) in protestiral proti počas-
nemu postopanju v tem važnem
vprašanju. Na veliko začudenje je
izvedel, da se vsem takim upoko-
jencem, ki imajo pravico do pokoj-
nine in so optirali za našo državo,
pokojnina še ne bo izplačevala z
motivacijo, da to vprašanje
še ni definitivno rešeno, ker prvič
Italija mirovne pogodbe
še ni ratificirala, drugič pa se mora
pri nas poprej doprinesiti zakon, po

katerem se bo tudi optantom lahko
dajalo ista prava, ki so jih deležni
drugi. Min. financ (gener. dir. raču-
novodstva) je na neko urgenco mi-
nistrstva pravde, da naj se nemudoma
pristane na izplačilo pokojnine
optantom, odgovorilo, da to vpra-
šanje še ni rešeno in da zato ne mo-
re dati zahtevanega pristanka. Med
prizadetimi so slovenski optanti.
Ker je že v mirovni pogodbi (določ-
be glede opcije) natančno precizi-
rana dolžnost vlade do optantov, je
tako postopanje nerazumljivo, ker
morajo upokojenci tudi živeti. Proti
takemu postopanju je uvedena od-
ločna akcija.

Dr. Milan Rojc javno proti demokrat- ski stranki.

DEMOKRATSKA STRANKA JE IZDALA VSA SVOJA NAČELA. —
VLADNA KORITA — ODTEHTAJO NAČELA.

Zagreb, 23. maja. (Izv.) Današnja
»Svobodna Tribuna« objavlja izjavo
demokratskega disidenta, prejšnjega
podbana dr. Milana Rojca, v kateri
le-ta izjavlja, da je včeraj prejel od
zagrebške krajevene organizacije Ju-
goslovanske demokratske stranke
dopis, v katerem ga le-ta pozivlja,
da naj se opraviči, zakaj da je kršil
temeljna načela demokratske stran-
ke iz člankov, katere je objavil g.
Milan Rojc v zagrebškem dnevniku
»Svobodna Tribuna« pod naslovom
»Za boljše bodočnost naše kraljevi-
ne«. (Mi smo enega teh člankov v
našem listu že objavili v prevodu;
nadaljni bodo sledili.) Demokratska
organizacija v Zagrebu mu je za-
radi tega izrazila nezaupnico in je od
njega zahtevala, da izjavo posledi-

ce. Dr. Rojc je odgovoril, da stoji še
vedno na onem stališču, ki ga je pr-
votno zavzela in javno proglasila
Jugoslovanska demokratska stran-
ka in da je izvajal le logične posledice,
medtem ko je demokratska stran-
ka svoje prvotno stališče žrtvo-
vala vladnim koritom. On je vedno
vztrajal na prvotnih smernicah de-
mokratske stranke in če se trdi, da
je on izdal prvotni program jugo-
slovanske demokratske stranke, se
mu mora to šele dokazati. Njega še
vedno ščiti logika resnice. Končno
prosi dr. Milan Rojc v svoji izjavi
za pojasnitev v vseh teh vprašanjih
od demokratske krajevene organizaci-
cije, preden poda na njeno desavva-
cijo svoj končno veljavni odgovor.

Poljska ne vstopi v malo antanto

Dunaj, 23. maja. (Izv.) »Neue
Freie Presse« priobčuje razgovor s
poljskim ministrom zunanjih poslov
Skirmuntom, ki je na tozadevno
vprašanje glede oficelnega pristopa
Poljske k mali antanti izjavil, da so
te govornice netočne. Pristavil je, da

se je dosedanja oblika odnošajev
Poljske do male antante brez med-
sebojnih obveznosti zlasti na genov-
ski konferenci izkazala kot zelo
umestna ter je v veliki meri koristila
interesom obeh držav.

ANGLEŠKO-IRSKA POGODBA V NEVARNOSTI.

London, 23. maja. (Izv.) Minister
lord Churchill je včeraj izjavil v po-
slanski zbornici, da temeljit dogovor
med De Valero in Collinson na pred-
pogojih, ki bi mogli izjaloviti angle-
ško-irsko pogodbo.

Brest, 23. maja. (Izv.) Parnik
»Egypte« se je potopil na kraju, kjer
je morje globoko 1900 metrov. Vo-
zil je s seboj 1.500.000 v zlatu.

Pariz, 23. maja. (Izv.) Angleški
podkonzul naznanja, da je bilo pri
potopu parnika »Egypte« rešenih 28
potopnikov in 204 mornarji, dočim
se pogrešata še 102 osebi

Ljubljanski obč. svet

Zadnja seja ljubljanskega obč. sveta.

Včeraj se je vršila v mestni posvetovalnici zadnja seja dosedanjega obč. sveta prestolnega mesta Ljubljane. Župan dr. Perič je otvoril sejo ob pol 12. dopoldne in imenoval za overovalca zapisnika obč. sv. Malgaja in Kocmurja, ker predstavlja občinski svetovalec min. svetnika Bog. Senekoviča, ki po nalogu pokr. uprave prisostvuje seji.

Navzoči so občinski svetovalci NSS, SLS, JSDS in SKS. Župan dr. Perič prečita dopis pokr. uprave v katerem se mu sporoča, da se vsled naročil notranjega ministrstva z uporabo § 87 obč. reda za mesto Ljubljano občinski svet razpušča.

Županova izjava.

Župan dr. Perič izjavlja, da pravi zakon v § 87. obč. reda za mesto Ljubljano na katerega se sklicuje vladni odlok, da sme vlada »le iz tehničnih razlogov« razpustiti izvoljeni občinski svet. Vlada ozirom pokr. uprav na ne navaja v svojem dopisu v katerem naznanja razpust občinskega sveta sploh nobenega stvarnega razloga za ta razpust in ga tudi navajati ne more, ker ga nima. Razpust občinskega sveta je vsled tega protipostaven in nezakonit ter pomeni eklatantno kršenje občinske samouprave in avtonomnega načela, da mora stati na čelu občine le od ljudstva izvoljeni župan. (Veliko odobravanje). V znak protesta zoper to vladno odredbo bo prečital g. podžupan v imenu občinskega sveta protestno izjavo.

Podžupan Jug (NSS) prečita nato v imenu večine občinskega sveta sledečo protestno izjavo:

Protestna izjava.

Večina občinskega sveta deželnega stolnega mesta Ljubljane kot legitimna zastopnica ogromne večine ljubljanskega prebivalstva najenergичneje protestira zoper razpust občinskega sveta deželnega stolnega mesta Ljubljane, ker je to akt nasilja in zakonolomstva. Večina občinskega sveta odklanja vsako odgovornost za gospodarsko in moralno škodo, ki bo nastala mestu Ljubljana in njenemu prebivalstvu, ker najvažnejši sklepi vsled vladnega nasilja ne bodo prišli do uresničenja. Razpust občinskega sveta pomeni najeklatantnejše kršenje tisočletne avtonomije stolnega mesta, kar znači tudi zasmeh obstoječim zakonom. Večina občinskega sveta ne bo vlagala nobenega zaupanja v tiste, ki so to nasilje zakrivilji in jim noče dati povoda za zavlačevanje novih volitev. Večina obč. sveta zahteva v imenu ogromne večine ljubljanskega prebivalstva razpis občinskih volitev v smislu obstoječih določil obč. reda takoj po preteku 4 tednov. Že danes pa tudi ugotavljamo, da bo bodoči občinski svet zahteval od vladnih eksponentov strog obračun in jih bo delal osebno odgovorne za vse njihovo poslovanje. Obenem pa večina obč. sveta tudi najodločnejše protestira proti razpustu upravnega odbora Mestne hranilnice z izjavo, da se delovanja v sosesvi ne udeležijo, ker ne mara nositi nobene odgovornosti za izjemno in nezakonito poslovanje, ki se je ustvarilo z razpustom upravnega odbora pri Mestni hranilnici. Večina izjavlja, da bo ljubljansko prebivalstvo informirala o pravih namelih, ki jih zasleduje vlada z razpustom občinskega sveta. Županu se naroča, da kot član odbora medn. zveze županov javi svoj izstop iz te zveze in obrazloži vzroke svojega izstopa v posebni spomenici.

(Viharno odobravanje. Gromoviti mediklci ogorčenja v zbornici in na galeriji.)

Nato poda v imenu kluba obč. svetovalec NSS g. Ivan Tavčar v skoro eno uro trajajočem govoru protestno izjavo. Govornik je bil večkrat prekinjen z hrupnim odobravanjem in z ogorčenimi protestnimi klici proti vladnemu nasilju. Njegov govor objavljamo v celoti na drugem mestu.

Za g. Tavčarjem poda v imenu kluba obč. svetnikov SLS protestno izjavo g. dr. Stanovnik v imenu kluba obč. svetovalec JSDS pa g. Kocmur, katere obadva govora prinesemo v jutrišnji številki v ekscerptu. Seja se je končala z veliko manifestacijo županu dr. Periču in z hrupnimi protesti proti vladnemu nasilju.

K zakonolomstvu s strani vlade se še povrnemo.

Iz gledališke pisarne. Za otroško predstavo, ki jo priredi tukajšnje dramsko gledališče v soboto, dne 27. maja t. l. ob dveh popoldne za izvenljudijske žole, so do sedaj rezervirana mesta za sledeče žole: Domžale 100, Presejerje 100, Horjul 80, Log 55, St. Vid 61, Jezero 30, Blatna Brezovica 35, Drenov Grič, 38, St. Jakob ob Savi 30, Dolsko 71, Mokronog 30. Solska stora je približno še za 400 otrok. Solska vodstva, ki na proste prostore še reflektirajo, naj nemudoma sporoče upravi številno udeležence. Vstopnice se plačajo v soboto pred predstavo v knjigovodstvu. Otroci naj se zberó pod vodstvom učiteljev pred dramskim gledališčem, od koder jih odpelje gledališki reditelj na prostore.

V obrambo pravice

Govor načelnika kluba NSS obč. svetovalec Ivana Tavčarja v občinskem svetu ljubljanskem.

Manjšina občinskega sveta se danes ne udeležila.

JDS je prav rada svojčas zagovarjala avtonomijo mesta. Razumljivo je, da je danes v neprijetnem položaju, ko je z razpustom obč. sveta sama povzročila kršitev avtonomnih pravic ljubljanskega prebivalstva.

Sicer pa JDS prav nič ne pogrešamo v tej zbornici. Ogromna večina ljubljanskega volilstva je zastopana po svojih zastopnikih, ki ne bodo zamudili današnje prilike, objasniti javnosti vse nepostavnosti glede razpusta občinskega sveta.

Pri zadnjih občinskih volitvah je ostala JDS v veliki manjšini. Demokratska politika v Beogradu in komunalno gospodarstvo bivšega demokratskega občinskega sveta je zadelo med ljubljanskim prebivalstvom na splošen odpor in obsodbo. Od 48 občinskih mandatov je dobila JDS samo 18 mandatov, dočim so si ostalih 30 mandatov osvojile stranke, ki so v odločni opoziciji proti demokratskemu režimu.

JDS se ni mogla umisliti v položaj manjšinske stranke. Preveč je bila zaverovana v svoj slučajni politični vpliv v Beogradu in nikakor ni mogla pozabiti časov, ko je bila liberalna mogočnost na mestnem magistratu nepremakljiva in odločujoča. JDS se je besno zagrizla v misel, da mora za vsako ceno obdržati vodstvo mestne uprave v svojih rokah.

Nobena stranka ni imela v obč. svetu moči, da sama prevzame vodstvo obč. uprave. Kompromisna izvolitev župana in podžupana je bila neizbežna. JDS je pritiskala na ključke pri vseh strankah. Prošla je, grozila je in obetala zlate gradove onim, ki gredo z njo. JDS ni uspelo, pridobiti katero izmed strank v občinskem svetu za kandidatno listo demokratskega župana. Izkušnje polpretekle dobe so pokazale, da je vsako skupno delo z JDS nemogoče in to tem bolj, če se je hotelo enkrat za vselej onemogočiti povratek starega, reakcionarnega režima, ki je desetletja zaviral razvoj in napredek slovenske prestolice.

Izključivši JDS, so se vse stranke v občinskem svetu zedinile na enotno župansko listo in to brez vsakih posebnih paktov ali političnih obvez. Spontano stvorjeno večino občinskega sveta je prevzemal edini namen: delati in zopet delati za Ljubljano v smislu gospodarskih in socialnih težej vseh prebivalstva.

Večina občinskega sveta se je prizadevala, da iz resnega občinskega dela izloči vsako nepotrebno dnevno političarjenje. Žalibog se to ni moglo vedno preprečiti. Navadno je bila JDS prva, ki je zanašala v to zbornico strankarsko strast, samo da bi zavirala stvarno delo v dobrot ljubljanskega prebivalstva. Posebno dopajenje je imela JDS s strašilom o klerikalizmu. Bilo pa je to strašilo, v katerega niti JDS ni verovala. Da smo si na jasnem, kako je mislila JDS o klerikalizmu v občinskem svetu ljubljanskem, bodi konstatirano, da je JDS sama silila v zvezo s klerikalci.

JDS je hotela dobiti župana za vsako ceno. Zato je ponudila klerikalcem mesto podžupana, samo da volijo liberalnega župana. To trditve ne potrjuje samo obisk bivšega načelnika kluba JDS obč. svetovalec g. Turka v tajništvu SLS, ampak tudi včerajšnji uvodnik demokratskega glasila »Slovenski Narod«, kjer se zavzema zato, da bi morala dobiti župana relativno najmočnejša stranka, to je JDS, in podžupana druga relativno najmočnejša stranka, to je SLS. Kakor se vidi, bi klerikalci lahko napravili dobro politično kupčijo z JDS in dobili celo to, kar v sedanji večini obč. sveta niso. Kdo je bolj klerikalen, ali JDS, ali socialistični stranki v obč. svetu, ni težko uganiti!

Vsi naporci JDS, združiti večino glasov na svojega županskega kandidata, so se izjalovili. Izvoljen je bil županom pristaša socialne demokracije in podžupanom narodni socialist.

Večina občinskega sveta je pričela z delom in vsakdo mora priznati, z jako uspešnim delom. JDS to nikakor ni bilo po volji. Ko je enkrat JDS spaval up po vodi, da dobi župana, se je pričela tolažiti z drugim upom. JDS je mislila, da sedanja večina občinskega sveta ne bo delazmožna. Toda uredila se je. Niti enega sklepa in ukrepa večine občinskega sveta ni mogla najti JDS za vzrok, ki bi vsaj na videz upravičeval razpust občinskega sveta. Zato je JDS posegla po drugem sredstvu. S svojim vplivom v Beo-

gradu, je povzročila izpremembo občinskega volilnega reda.

V Beogradu so potvornili proporcni volilni sistem in ga prikrfili tako, da so vsaj teoretično dani pogoji za JDS zmago.

Novi volilni red je nedemokratičen, ker odvzema manjšinam upravičeno zastopstvo. Izgovor, da po proporcni volilnem redu izvoljeni občinski zastopi ne morejo delovati, je neutemeljen. Samo to je res, da so s proporcni sistemom izgubili demokrati v Ljubljani svojega župana. To pa še ni noben dokaz, da občinski zastop ljubljanski ne more delati. Saj smo ravno v pretekli dobi videli, da se prav dobro izhaja v Ljubljani brez demokratskega župana.

Za razmere v naši državi je zelo značilno, da se z vsakim mesecem menjujejo volilni redi. Kakor pač prija vladajoči stranki, tako se spremeni volilni red. In to naj bo demokracija, državljansko pravo in priznanje ljudske volje!

Vendar tudi novega volilnega reda se ne strašimo, ker imamo večino ljubljanskega prebivalstva za seboj. Protestirati pa moramo, da se je že tudi novi volilni red kršil. Če so se že morale zapisati nove volitve, bi moral dosedanj občinski svet delovati toliko časa, da novizvoljeni občinski svetovalci lahko nastopijo svoja mesta. Občinsko gospodarstvo ne sme zastati, če nečemo, da utrpi Ljubljana ogromne materijalne škode. Toda kaj je JDS za napredek ljubljanske občine, ko je pa že zadovoljna, samo da je njeni politični preobestnosti zadosteno.

Z razpustom občinskega sveta je razpuščen tudi upravni odbor mestne hranilnice. Razpust je popolnoma neutemeljen.

Dosedaj je bilo v praksi, da je upravni odbor mestne hranilnice še naprej deloval, če je bil tudi razpuščen občinski svet. To se je celo prakticiralo pod bivšo reakcionarno in Slovensvnu sovražno avstrijsko vlado. Ko je bil po Hribarjev izvolitvi razpuščen občinski svet, je upravni odbor mestne hranilnice nemoteno še naprej deloval do izvolitve novega občinskega sveta. Isto se je zgodilo takrat, ko je dr. Tavčar zapustil mestni magistrat. Tudi v drugih korporacijah je še danes v veljavi navedena praksa. Za primer naj navedem samo mestni solski svet, kjer so še danes zastopniki mestne občine, izvoljeni iz vrst bivšega občinskega sveta, akoravno bi morali z izvolitvijo novega občinskega sveta takoj odstopiti. Vlada ima pač v zakupu dvojno pravico, eno za demokrate in drugo za protidemokratske stranke.

Upravni odbor mestne hranilnice je bil tem bolj neupravičeno razpuščen, ker se ne more navesti niti enega slučaja, da bi upravni odbor nepravilno gospodaril. Sicer se nekaj namiguje, da je upravni odbor zato razpuščen, ker je povišal uradništvo plače. Konstatiram, da je za povišek plač glasovala tudi JDS in da znašajo poviški komaj trikratne predvojne plače. Če hoče JDS veljati za zastopnico uradništva, potem ne bi smela prihajati s takimi argumenti za razpust upravnega odbora.

Nesramnost demokratskega časopisja je, da se namiguje o slabem gospodarstvu pri mestni hranilnici. Na namigovanja zaenkrat ne bom odgovarjal, ker ne maram škodovati zavoda. Vendar po ponovnih napadih se lahko pogovorimo o velemnem gospodarstvu bivše demokratske večine v upravnem odboru, ki je dosegla s svojim gospodarstvom pasivne bilance.

Z govoricenjem o slabem gospodarstvu se hoče samo prikriti pravi vzrok razpusta upravnega odbora. Pravi vzrok razpusta so milijoni razpoložljivega denarja v mestni hranilnici, ki se je pričel odpovedovati raznim, demokratom blizu stojičim bankam in pa zahteva upravnega odbora, da plačujejo banke višje obresti za naložen denar.

Upravni odbor pri teh svojih ukrepih ni zasledoval nobenega drugega cilja, kot samo to, da doseže za mestno hranilnico višje dohodke in razpoložljivi denar enakomerno razdeli med vse bančne zavode v Ljubljani. Odpraviti se je hotelo nedopustno stanje, da ima ena banka vse, druga malo ali nič — in neka banka celo več, kot znaša njena delniška glavica. Mislim, da se upravnemu odboru ne more očitati slabo gospodarstvo, če skrbi za višje dohodke in varnost naložb.

Akt nasilja se je izvršil z razpustom upravnega odbora mestne hranilnice. Odklanjamo vsako odgovornost za nadaljnje poslovanje mestne hranilnice in se zahvaljujemo tudi za sosedniško mesto vladnemu komisariju, kjer bi naj bili le kimavci, brez vsake pravice soodločevanja. (Dalje prih.)

Med slovenskimi vojaki v Kragujevcu.

V nedeljo so se podali slovenski poslanci Dobnik in Majcen (SKS) in Brandner (NSS) v Kragujevac, da se na lastne oči prepričajo, kako se godi našim vojakom in da-li odgovarja vse resnici, kar se piše o naši vojski. Posebno neverjetna, in če bi se izkazala kot resnična, strašna vest se je glasila, da so v Kragujevcu vpregli naše vojake v pluge in z njimi orali. Goriomenjeni trije poslanci so imeli priliko govoriti s slovenskimi vojaki, ki se nahajajo v Kragujevcu pri inženerskem polku, nadalje pri 19. pešpolku in končno pri šumadijskem art. polku, kakor tudi s poveljniki teh polkov, kateri so jim razkazali prostore v vojašnicah. Treba je naglasiti, da so vojašnice v Kragujevcu dokaj moderno urejene in da se nič ne razlikujejo od avstrijskih vojašnic, samo prostori so ponekod pretetni, tako, da mora n. pr. pri 19. pešpolku spat 40 vojakov na 27. posteljah. Drugače pa so lokali, kar je glavno, zelo čisti in ni bilo tozadevno nobene pritožbe od strani vojakov. Največ pritožb je bilo slišati proti slabi hrani, posebno pa se rekruti iz Slovenije težko privadijo srbske kuhinje, ki ne pozna juhe, marveč samo fižol (ali špinača), kuha skupaj z mesom. Poveljniki bi v tem oz. prav radi pomagali našim vojakom in bi pustili kuhati po naše, ako bi imeli v kuhinjah toliko prostora, da bi lahko na dva načina pripravljali jed. Kar se slabe hrane tiče, tu pa zvrčajo poveljniki vso krivdo na nezadostne kredite. Obljubljali pa so, da se bo tudi v tem pogledu izboljšalo. S slovenskimi vojaki so zadovoljni, ker so zelo poslušni. Tudi prebivalci šumadije imajo Slovence zelo radi. Opažati je bilo zlasti, da so se naši zelo privadili srbsčine tako, da so se nekateri celo v srbsčini lažje izražali, kakor v slovenski. (Stara slovenska talentiranost in — napaka.) V prostem času imajo sokolske vežbe in pevske vaje, kjer se uče raznih patrijotskih pesmi in navdušujejo za domovino. Kar se tiče oranja s plugom, na katerega naj bi bili vpreženi naši vojaki, kakor so se glasila nekatera pisma, je to vest vsak naš vojak zanikal in smatral za izmišljeno. Res je pač, da se vojaki vežbajo tudi v poljedelstvu, kar je celo koristno, popolnoma neresnično pa je, da bi kdo vlačil plug, ker imajo za to dovolj konj. Na tem mestu je treba poudariti, da take lažnjive vesti najbolj škodujejo vojakom samim, ker je najslabše znamenje, ako se pri preiskavah kaka stvar, ki se jo v pismu trdi, ne more ugotoviti. V interesu samih vojakov je, da se govori in piše sama resnica.

Pač pa je vpeljana pri vojakihi velika disciplina. In zanimivo je to, da naši vojaki uvidevajo, da je disciplina v vojski potrebna. Sami so priznavali, da se jim zdi to razumljivo in se niso jezili nad disciplino. Pač pa so se pri začelih rekrutih podoficirji posluževali nekaj časa tudi udarcev, kar pa jim je bilo od višjih zabranjeno. Splošna želja slovenskih fantov pa je, da bi služili bliže domu, kar jim bo po predloženih zakonskih projektih v bodoče olajšano z rednimi dopusti.

Končno bi bilo treba omeniti zanimiv pojav, da je bil sprejet v našo vojsko neki kapetan I. klase, s katerim se morajo oficirji šumadijskega art. polka razgovarjati v nemškem jeziku, ako se hočejo z njim sporazumeti. Rodom je Slovenec, toda ker se je gibal vedno v nemški družbi in je tudi njegova žena Nemka, ne zna niti besede slovenski! Sedaj se pač pridno uči.

Končna sodba: V Kragujevcu, ki leži v lepi šumadiji, katera je po krasoti narave tudi podobna Sloveniji, je za naše vojake morda mnogo boljše, kot v nekaterih drugih krajih Srbije, toda iz vsega se vidi, da se v pismih mnogo pretirava. Kakor smo že povedali, je tudi v Kragujevcu mnogo nedostatkov, ki jih bo treba odpraviti, toda pretirati se nikdar ne sme, ampak govoriti se mora čisto resnico, ker ta več pomaga kakor laž.

Dobro bi bilo, da bi slovenski poslanci vseh strank redno posečali naše vojake v Srbiji in sicer povsod, kjer se nahajajo in se informirali o njihovem položaju, da bi jim potem bilo lažje mogoče nastopiti za odpravo raznih nedostatkov. Pot, ki so jo v tem oziru nastopili poslanci tako Samostojne kmetijske stranke, kakor Narodno-socialistične stranke se nam zdi zelo pravilna in vse pohvale vredna.

Glasbena Matica v Sarajevu in njen povratek v Ljubljano.

Pevski zbor je dospel v ljidže 18. t. m. ob 11. uri dopoldne. Na kolodvoru sprejem. Došle pozdravila predsednik slov. kluba in češki konzul. Zahvali se predsednik zboru Prunk. Nastanjeni v hotelu »Bosna«, v katerem je l. 1914. stanoval nadvojvoda Franc Ferdinand, predno je bil ubit.

Dne 19. t. m. prihod v Sarajevo. Sprejem. Pred Napretkovo palačo čakajo goste pevska društva »Trebovič«, »Sloga« in »Lira« s svojimi zastavami, dalje Slovenski klub in Sokolice ter odposlanci kulturnih društev. Po običajnih pozdravili so Sokolice obmetavale pevke in pevce s šopki. Zbor se je nato podal v prostore hrvatskega pevskega društva »Trebovič«, kjer je goste pozdravil predsednik, narodni poslanec dr. Ivan Pavičić. Oglel društvenih prostorov in vpis zboru v spominsko knjigo »Trebovič«. Pevci in pevke so nato posetili tvornico duhana in muzej, popoldne si ogledali mesto, čaršijo in so bili gostje častnikov v Oficirskem domu. Razgled na Sarajevo diven.

Prvi koncert ob osmih zvečer v Narodnem pozorištu popolnoma razprodan. Občinstvo oduševljeno vzklila Hubadu in pevcem. Venec sta poklonili židovsko pevsko društvo »La Lira« in muslimansko prosvetno društvo »Gayrat«. Nepopisno ganljiv je bil trenotek, ko je dr. Vidovič prinesel na oder srbske gusli in jih poklonil zboru v imenu Jugoslovanske Matice, Sokola in pevskega društva »Sloga«. Ravnatelj Hubad se je zahvalil njemu in občinstvu z odra in je poljubil dr. Vidoviča. — Še tisti večer povratek v ljidže. Drugi dan ogledovanje mesta, zlasti čaršije, kjer so pevci pridno kupovali v raznih turških izložbah spomine za domov. Popoldne ob 3. uri mladinski koncert. Navzoča mladina je vsa gorela za jugoslovansko pesem in marsikatero pesem je bilo treba ponavljati. Koncert so posetile tudi številne mohamedanske družine in so zlasti lepe žene in mladenke vzbujale splošno pozornost.

Ob 4. uri popoldne je Slovenski klub pogostil Maticini zbor na narodni veselici v Zelenu bašči. Moški zbor je zapel na prostem par kremenitih naših pesmi in je za vsako žel buren aplavz. Ker sta igrali dve godbi, vojaška in sokolska, se je končno tudi malo zavrtelo.

Tretji koncert se je vršil v nedeljo dopoldne zopet v Narodnem pozorištu. Zbor predmet viharnih ovacij. Venec pokloni pevsko društvo »Trebovič«, Slov. klub pa krasno orijentalno vazo. Uspeh koncerta imeniten.

Škoda, da je bilo že treba misliti na odhod. Slovo iz Sarajeva zelo prisrčno. Pred »Napretkom« so peli Matici v slovo pevci »Trebovič«, na kolodvoru nepozabni prizori. Mnogobrojno občinstvo navdušeno pozdravlja odhajajoče koncertante in koncertantnje. — Dohod v Janico. Pevsko društvo »Zvečaj« podari šopke zboru, Lajovicu in Adamiču. Ves zbor izstopi iz vagonov in zapoje nekaj točk vzporeda. Nato proti domu, Pevski zbor Glasbene Matice je dospel v pondeljek popoldne ob 1. uri v Ljubljano ovenčan s slavo za svoje veliko kulturno delo, za katerega mu moramo biti Slovenci od srca hvaležni.

Politične vesti.

Preiskava proti generalu Zečeviću in sokrivcem.

Beograd, 22. maja. (Izv.) Anketna komisija za ugotovitev krivde in vzrokov pogina vojaških novincev v decembru lanskega leta se je razdelila v dve sekciji, od katerih je ena odpoštovala v Skoplje, druga pa v Valjevo, kjer je uvedla preiskavo. Ta sekcija je posetila vse bolnišnice in vojašnice pehotnega in topniškega polka. V interesu nadaljnjih preiskav se o dosedanjih uspehih varuje stroga tajnost. (Če ne bo pri tej tajnosti tudi ostalo, kot se je to zgodilo pri toliko drugih aferah. Op. ured.)

Oblastna radeletve Črne gore.

Beograd, 22. maja. (Izv.) Danes je bila seja odbora za proučevanje zakonskega načrta o razdelitvi okrožij in srezov v zečki oblasti v Črni gori. Odbor je z večino glasov izpremenil vladni predlog in sklenil, da se andrijevačko in beransko okrožje združita v eno okrožje s sedežem v Berani, kolašinsko okrožje pa se združi s podgoriškim okrožjem, ki naj ima svoj sedež v Podgorici.

Fašist Viola pred sodiščem v Šibeniku.

Zagreb, 22. maja. (Izv.) Reškega fašista Viola, ki je, kakor znano skušal napasti v Kraljevcu predsednika reške vlade dr. Zanello, in so ga pri tem prijeli, so odvedli v zapore v Šibenik, kjer pride pred sodišče. Viola je pred aretacijo izvršil na Reki in drugod po Italiji mnogo tatvin.

Nemiri na Irskem.

Belsast, 22. maja. (Izv.) V zadnjih 24 urah je bilo tu deset oseh ubitih in deset ranjenih.

Dnevne vesti.

— Dobro znamenje za naše varnostne razmere je baje dejstvo, da namerna vlada ukiniti 50 orožniških postaj. Večino...

— Za revne slovenske dijake na Češkem je podarila lesna industrijska družba...

— Velika gasilska vaja. V nedeljo, dne 21. maja 1922 vršila se je v Mednem...

— Napreje z dne 20. 5. v notici »Ali naj pridobimo« trdi, da bo v obliki raznih strani...

— Prošnje za prireditev loterije (tombole) sestavljajo stranke večinoma pomanjkljivo...

— IZPREMEMBE v osebju. Upokojen je profesor babiške šole v Ljubljani g. dr. Alfred Valenta...

— Pravilnik za zatiranje nalezljivih boleznih v šolah je objavljen v Uradnem listu št. 52.

— Dve ljubezenski drami. V župniji D. M. v Polju so imeli v kratkem času...

— Letošnji krompir je že prišel na trg iz Gorice. V začetku se je prodajal po 42 k za kg...

— Veleprodaja soli v Sloveniji je dala upravnemu monopolu v Beogradu...

— Samomor ali umor? V Brežicah so našli v Savi 30 do 40 let starega moškega...

— V Kočevju se je otvorila telefonska centrala v javno govorilnico za krajevni...

— Pošta v Kranju začne s 1. junijem posloovati kot državna pošta.

— Najstarejši novomeški meščan Janez Kodrič je umrl te dni 94 let star.

— Tečaj za vinogradnike in sadjarje. Na državnih kmetijskih šolah na Grmu...

— Odklikovan učitelj. Odklikovan je z redom Sv. Save V. razreda g. Ivan Lapajev...

— Odklikovanec je bil mnogo let pri nekem delavcu na sadravnem polju.

— Neareca na morju. Anglički parnik »Egypt« je na vožnji v Indijo zadel ob francoski tovorni parnik »Seine«...

Ljubljana.

— K razmeram na čekovnem zavodu. Na notici v »Slov. Narodu« in »Jutru«...

— Posojilo mestne občine ljubljanske. Z naredbo pokrajinskega namestnika...

— Kritični mesec za zaljubljenca. Je od nekdanjega meseca maj. To sta občutila tudi...

— Ruski dan v Ljubljani. ki se radi slabega vremena ni mogel vršiti v nedeljo...

— Izgubil se je rokov ene suknje od Resljeve ceste pred kolodvorom do Posavja...

— »Kolo jugoslovanskih sester« vabi vse članice, da se zanesljivo in polnoštevilno...

Maribor.

— Za mariborsko oblast se nasvetujejo prostori okrajnega glavarstva, dočim naj bi se...

— Pozor Primorci! Popis vojne oskodbine se prične za mesto Maribor in okolice...

Celje.

— Obžalovanja vreden dogodek. V nedeljo dopoldne se je na celjskem glavnem...

— Obznanje o razpisu za gradbeno materialno podjetje. Razpis za gradbeno materialno podjetje...

— Izlet učenk meščanske dekliške šole v Zagreb se je vršil 2. t. m. Izleta so se udeležile...

— Izlet učenk meščanske dekliške šole v Zagreb se je vršil 2. t. m. Izleta so se udeležile...

— Sladkor stane v Celju v kockah 68 K, kristalni pa 64 krog kg. Je torej zopet padej za 2 kroni...

— Celjski tovarnar Westen, ki še ne misli ustreči upravičenim zahtevam delavstva...

— Celjska pivarna bo kakor čujemo v približno 14 dneh do 3 tednih pričela obratovati...

— Občni zbor Kola jugoslovanskih sester v Celju se vrši v četrtek 8. junija ob 8. uri...

— Izlet učenk meščanske dekliške šole v Zagreb se je vršil 2. t. m. Izleta so se udeležile...

— Vreme se je vendar zadnje dni ustalilo in smo dobili tople skoro vroče dneve...

— Mleka je na celjskem trgu v zadnjih dneh v izobilju...

— Sladkor stane v Celju v kockah 68 K, kristalni pa 64 krog kg. Je torej zopet padej za 2 kroni...

— Celjski tovarnar Westen, ki še ne misli ustreči upravičenim zahtevam delavstva...

— Neverjetno! »Napreje« poroča, da je peljal te dni voznik stavbenika Gologranca...

Prekmurje.

— Črne koze so izbruhle v Hodošu. Dosedaj je zbolelo 6 oseb.

— Šolske vesti. Gdč. Tončka Ježevnikova, stajna učiteljica v Mozirju...

— »Ruski dan« v Litiji. V nedeljo 14. maja se je priredil pod vodstvom učiteljice...

Pokrajina.

— »Ruski dan« v Litiji. V nedeljo 14. maja se je priredil pod vodstvom učiteljice...

— »Kolo jugoslovanskih sester« vabi vse članice, da se zanesljivo in polnoštevilno...

Sokolstvo.

— Ljubljanski Sokol. Vseled priprav za skorajšnji društveni javni nastop začenja telovadba...

Sport in turiztika.

— Otvoritev kolesarske sezone v ljubljanski okolici. V nedeljo 21. t. m. otvoril je skoraj najmlajši...

— Otvoritev kolesarske sezone v ljubljanski okolici. V nedeljo 21. t. m. otvoril je skoraj najmlajši...

— Otvoritev kolesarske sezone v ljubljanski okolici. V nedeljo 21. t. m. otvoril je skoraj najmlajši...

— Otvoritev kolesarske sezone v ljubljanski okolici. V nedeljo 21. t. m. otvoril je skoraj najmlajši...

— Otvoritev kolesarske sezone v ljubljanski okolici. V nedeljo 21. t. m. otvoril je skoraj najmlajši...

— Otvoritev kolesarske sezone v ljubljanski okolici. V nedeljo 21. t. m. otvoril je skoraj najmlajši...

— informacije. Člani naših podružnic dobijo lahko vse podatke pri podružničnih odborih...

— Zagreb-Graz 2:1 (1:1) O ti nedeljski tekmi prinašajo zagrebški listi zelo laskave ocene...

— Novi Sad-Beograd 0:1. Celje Glasgow-Sparta 1:2. V nedeljo se je vršila v Pragi tekma med škotskim profesionalnim...

— Slavia-Union Žilkov 5:2. Moravska Slavia-Hanacka Slavia 5:2.

Gledališče in glasba.

— Repertoar Narodnega gledališča v Ljubljani. Drame. Liliome. Izven.

— Liliome. V sredo dne 24. t. m. se vrši v dramskem gledališču premijera znamenite Molnarjeve predmetne legende...

— Koncert »Mladosti«. Včeraj dopoldne je prišel v Ljubljano mladi zbor akad. društva »Mladost«...

— Češka filharmonija iz Prage je pod vodstvom Vavla Talicha koncertirala v Rimu...

— Češki Mozart. Profesor praškega vsehučilnišča Jelinek poroča v pariških listih...

— Opera Luizo štejem med gledališna dela, katero zmorejo le izurjeni ansamblji...

— Narodna galerija. Tretji redni občni zbor Narodne galerije se je vršil v soboto...

— Narodna galerija. Tretji redni občni zbor Narodne galerije se je vršil v soboto...

— Narodna galerija. Tretji redni občni zbor Narodne galerije se je vršil v soboto...

— Narodna galerija. Tretji redni občni zbor Narodne galerije se je vršil v soboto...

— Narodna galerija. Tretji redni občni zbor Narodne galerije se je vršil v soboto...

— Narodna galerija. Tretji redni občni zbor Narodne galerije se je vršil v soboto...

— Narodna galerija. Tretji redni občni zbor Narodne galerije se je vršil v soboto...

— Narodna galerija. Tretji redni občni zbor Narodne galerije se je vršil v soboto...

— Narodna galerija. Tretji redni občni zbor Narodne galerije se je vršil v soboto...

— stituiral takole: Predsednik Janez Zorn man, I. podpreds. dr. Miljutin Zarnik, II. podpredsednik...

— Iz Umetnostno zgodovinskega društva. Na prvi odborovi seji po občnem zboru...

— Naša grafična umetnost. Marljivemu in smotrenemu delu kolegijske jugoslovanske umetnosti...

— »Sopek samotarke«. Zbirka poučnih črtic in povesti. Spisala Manica Komarova. Izdala in založila Zvezna tiskarna...

— »Ljubljanski Zvon«. št. 5. je izšel s sledečo vsebino: 1. Lucien Tesnière: Ob tristoletnici Molierovega rojstva...

— Claude Ferrere, Gusarji, Poslovenil E. J-o. Knjiga Jura zv. 3. Ljubljana 1922. Str. 207, vel. 80. Cena 17 Din, po pošti 21 Din...

— Log. Novoustanovljeno prostovoljno gasilno društvo priredi v nedeljo 28. t. m. veliko vrtno veselico...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

— Narodna čitalnica v Spod. Šiški vabi vse članice in tudi nečlane, da se prijavijo pevskemu zboru...

